
（敬称略）

市政への提案、意見

番号 地区名 項目 内容

1 天神 教育環境
今年、地区で不審者の情報がありました。下校時、遅くなると暗くな
るため、不審者が出るのではないでしょうか。街灯、防犯カメラの設
置が効果的だと思いますが、ご意見をお願いします。

2 天神 まちづくり

タワージャズ駐車場付近のシャクナゲ周辺について、草刈り等の整備
を地区の手で実施してきました。しかし、PRしていないので人が来ま
せん。今後はPRしていきたいです。また、たてもんの森、高円堂用水
等を繋いだウォーキングの道を作りたいのです。シャクナゲ周辺の整
備を進めたいのですが。

3 天神 まちづくり

川の瀬の緑地帯について、横のパークゴルフ場の拡大等の案がありま
す。地区で何かできれば良いと思っています。川沿いに堤防ができれ
ば整備しやすくなると思います。可能であれば、地区で協力して整備
を進めていきたいので、お願いします。

4 天神 まちづくり
木下新の避難場所としてみどりの高校が指定されていますがここは高
さが低いため、津波や洪水の際に浸水します。金太郎温泉などの高い
ところに再検討をお願いできないでしょうか。

5 天神 まちづくり
早月川の総合公園のパークゴルフ場について、周りの公園もそうです
が、草が伸び放題で見苦しいです。夏場は早めに草刈りをするなど、
環境整備をお願いします。

6 天神 まちづくり

タワージャズ側からの高円堂用水への歩道が崩れています。階段を作
りたいが、地元だけの力では難しいです。また、周辺には、同様に崩
れている歩道があるので、きれいになればいいと思います。花の森・
天神山ガーデンの整備について、植物のことを知らない人だと、間違
えて切ってしまいますので分かった方にここの整備をお願いしようと
いう話がでています。

7 天神 まちづくり
街中から円筒分水まで距離があるのですが看板が少ないです。東山に
も１か所しかないので検討していただきたいです。

8 天神 まちづくり
大学女子野球の際には、多くの学生が訪れます。お見合い大作戦では
ないですが、野球以外の交流もあって良いのではないでしょうか。人
口を増やす材料にもなります。

9 天神 まちづくり

女子野球の開会式を見に来る人が少ない気がします。このままでは、
別のところに大会を持って行かれる可能性もあります。また、選手が
練習をするグラウンドが少ないように感じます。小学校等に協力をし
てもらえないでしょうか。

市長のタウンミーティング　天神地区

開催日時 平成29年11月24日（金） 19:00～21:00
会場 天神公民館
参加人数 34名

開会挨拶 天神地域域振興会長 関口 斎
書記 池田英史
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平成２９年度 市長のタウンミーティング実施報告書 

                                  

地区名 天神地区 日時 

11 月 24 日（金） 

   １９時００分より 

   ２１時００分まで 

参加 

者数 
34 名 

会場名 天神公民館 司会 
企画政策課 

  上田 哲也 
書記 財政課 池田 英史 

市側の 

出席者 

市 長  村椿 晃 

企画総務部長 川岸 勇一 

企画政策課長 赤坂 光俊 

ほか 

地区からの 

主な参加者 
地域振興会長、各団体ほか 

 

１.あいさつ 

地域振興会長 関口 斎 

 

２.市長談話 

市長 村椿 晃 

魚津市の現状、「子育て」「教育環境」「まちづくり」について 

○「第 48 回衆議院議員選挙の投票率」について 

 

○たてもんの森 文化の継承 

○人口について 

 ・住み良さランキング（東洋経済新報社）について 

 ・魚津市の現状・将来予想 

○子育て支援について 

・安心して産み育てる環境の整備 

・仕事と家庭の両立等 

・経済的負担の軽減 

○教育環境について 

・小学校英語教育の推進 

・教育用ＩＣＴ環境整備 

・通学の安全、安心対策 

・ふるさと教育 

○まちづくりについて 

・定住、空家対策 

○災害に強いまちづくりについて 

・津波のハザードマップについて 

○健康寿命の延伸について 

・魚津市民の健康（がん死亡率等） 

 

 

 

 



78 

３.意見交換（地区からの振興策等の提言・提案等について） 

 

〇防犯カメラの設置について（教育環境） 

安心・安全に関してお話します。PTA としては、安心・安全を第一に考えています。今年、

地区で不審者の情報がありました。下校時、遅くなると暗くなるため、不審者が出るので

はないでしょうか。街灯、防犯カメラの設置が効果的だと思いますが、ご意見をお願いし

ます。 

（村椿市長） 

 カメラの有効性については、今年の 10 月に開催した防犯フォーラムにおいても話があり

ました。お金の話もあり、一気には進められませんが、企業と協力するなどして進めてい

きたいと考えています。全ての要望には添えないかもしれませんが、設置プランを定めて、

危険なところに優先して設置していく予定です。市だけだと時間がかかりますが、なんと

か早められるよう考えていきます。 

 

○シャクナゲ周辺の整備ついて（まちづくり） 

草刈り等の整備を地区の手で実施してきました。しかし、PR していないので人が来ませ

ん。今後は PR していきたいです。また、たてもんの森、高円堂用水等を繋いだウォーキン

グの道を作りたいのです。シャクナゲ周辺の整備を進めたいのですが。 

（村椿市長） 

花の森・天神山ガーデン、たてもんの森周辺は、木があって、眺めがさえぎられていま

す。地権者等の合意は必要ですが、景色が見えるように、切ることができないか、また、

一帯を公園のように整備できないか考えています。これができれば、シャクナゲ、円筒分

水が繋がります。地権者や保安林の関係について、市も頑張りますが、地区の方々にもご

協力をお願いします。 

 

○川の瀬の緑地帯について（まちづくり） 

川の瀬の緑地帯について、横のパークゴルフ場の拡大等の案があります。なんでも市で

やれとは言わず、地区で何かできれば良いと思っています。 

川沿いに堤防ができれば整備しやすくなると思います。ただ作ってくれとは言いません。

可能であれば、地区で協力して整備を進めていきたいので、お願いします。 

（村椿市長） 

まず、法律上可能か県に確認する必要があります。可能であれば、あとはお金の話にな

ります。 

 

○木下新の避難所について（まちづくり） 

木下新の避難場所として、みどりの高校が指定されていますが、ここは高さが低いた

め、津波や洪水の際に浸水します。金太郎温泉などの高いところに再検討をお願いでき

ないでしょうか。 

（村椿市長） 

  わかりました。 

  

 



79 

 ○早月川のパークゴルフ場について（まちづくり） 

早月川の総合公園のパークゴルフ場について、周りの公園もそうですが、草が伸び放

題で見苦しいです。夏場は早めに草刈りをするなど、環境整備をお願いします。 

（村椿市長） 

  わかりました。管理はお金があまりない中でやっています。パークゴルフ協会にも協

力してもらっています。できるだけ気持ちよくプレーできるように対応したいと思いま

す。 

 

○高円堂用水付近の整備について（まちづくり） 

タワージャズ側からの高円堂用水への歩道が崩れています。階段を作りたいが、地元

だけの力では難しいです。また、周辺には、同様に崩れている歩道があるので、きれい

になればいいと思います。花の森・天神山ガーデンの整備について、植物のことを知ら

ない人だと、間違えて切ってしまいますので状況が分かった方にここの整備をお願いし

ようという話がでています。 

（村椿市長） 

  分かりました。少し見晴らしをよくしていきたいと思います。また勉強していきたい

と思います。 

 

○円筒分水までの看板について（まちづくり） 

街中から円筒分水まで距離があるのですが、看板が少ないです。東山にも１か所しか

ないので、検討していただきたいです。 

（村椿市長） 

  道路、民地利用も含めて、円筒分水周辺の環境整備を検討したいです。 

 

○大学女子野球等について（その他） 

大学女子野球の際には、多くの学生が訪れます。お見合い大作戦ではないですが、野

球以外の交流もあって良いのではないでしょうか。人口を増やす材料にもなります。 

（村椿市長） 

  女子野球については、参加する方々も地元との交流が楽しみといっておられます。若

い男性を集めておもてなしボーイズを作り前面に出てもらうのも面白いかもしれません。 

 

○大学女子野球等について②（その他） 

女子野球の開会式を見に来る人が少ない気がします。このままでは、別のところに大

会を持って行かれる可能性もあります。私はグラウンドの水まきなどのボランティアも

していますが、選手が練習をするグラウンドが少ないように感じます。小学校等に協力

をしてもらえないでしょうか。 

（川岸企画総務部長） 

  小規模な大学も訪問して、出場依頼や大会に対する要望を聞いています。他に持って

行かれないよう対応を頑張ります。 
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